

高考房预订总体比往年提前 中环事故后家长担心孩子赶考遇堵 普陀宝山部分考点宾馆突然紧俏



2016年高考日益临近,考生们紧张备战的同时,家长们殚精竭虑只想为考生创造良好的氛围。青年报记者近日调查了解到,今年高考房的预订比往年更加提前,而酒店紧俏程度不尽相同,如中环事故就导致普陀、宝山部分考点高考房在近两周内一下子紧俏起来,相比快捷酒店,家长更愿意选择中高档的精品酒店或是酒店式公寓。 青年报记者 刘晶晶

■护考大队

地铁: 凭证可快速进站

本报讯 见习记者 黄馨傲 通讯员 杨翔中 中高考在即,为给考生营造良好环境,方便出行,上海地铁将控制部分临近考场的地铁站广播音量,还将开辟绿色通道帮助考生快速进站。

为了给考生一个安静的环境,“两考”期间列车在高架车站及考场附近车站运行时,司机在驾驶过程中将最大限度减少鸣笛。同时,“两考”期间,高架车站适当降低车站广播音量;地铁列车在部分有限速要求的区段运行时,严格执行限速要求。

为了不影响考生复习和睡眠,“两考”日内,部分临近考场的地面、高架车站将控制车站广播音量,为考生营造一个相对安宁的环境。

乘坐地铁的考生在早高峰限流站点,可凭准考证通过绿色通道快速进站。同时,上海地铁还将加强部分毗邻考场地铁的现场客服力量,主动掌握站点邻近学校信息,现场工作人员及志愿者全力做好指路问讯,方便考生出行。

鉴于往年考生乘坐地铁赴考,常有弄错方向的事情发生,上海地铁温馨提醒广大考生:事先通过上网查询、车站公告、热线咨询等方式,确认考点方位、就近的地铁车站,以及列车班次间隔等出行信息,尽可能提前出门,留有余量,并预备好另一条备用出行途径。另外,若在出行过程中需要帮助,可及时联系车站工作人员,或拨打地铁服务热线:64370000。

社区: 拆违为高考停步

本报讯 记者 范彦萍 一年一度的高考又将来临,记者从徐汇、宝山等“拆违大区”了解到,各区均采取了绿色护考行动,紧锣密鼓的拆违行动也将因为莘莘考生而暂停。

“虽然最近街道都将重心放到了拆违上,但高考期间,拆违工作肯定会推后。”徐汇天平街道的工作人员龚政介绍说,街道刚出炉了2016年上海市中、高考绿色护考工作方案。根据方案,所有的部门将各司其职。如社发办、社区学校将沟通协调街道与学校做好相关工作,负责考试当天的具体协调;管理办将做好各考点附近市政施工、建筑工地协调工作等;平安办会协调处置考场周边居民矛盾,安排社保队员在考场周边维持秩序;派出所、交警一支队负责维持考点的安全、周边交通秩序等;城管天平中队将加强考点周边环境的整治,督促工地停止夜间施工。

据了解,中、高考双休日期间,街道分管领导将带队值班,各部门安排好值班人员,各居民区由居委书记或主任值班,确保第一时间及时处置各类问题。社发办负责制定工作小组通讯录和值班表,保证通讯畅通。

记者从宝山区五违办了解到,这两天紧锣密鼓的拆违行动同样将在高考期间嘎然而止。五违办工作人员陈赞敏表示,“不要说拆违,就算工地也会停掉。所有的考点都会有专人护考。”



中考、高考在即,面面俱到的家长们又要开始为“房事”操心了。

青年报资料图 记者 吴恺 摄

今年预订高考房比往年更早

记者采访获悉,今年高考房的提前预订时间相比去年略微提前。据携程酒店相关人士介绍,今年预订集中的时间段出现在5月10日左右,其中双人房的预订比例超过7成。家长们备考用足了心思,高考房的预订热从1个月前就开始了,由于大多数的考生会由家长陪同,目前不少酒店剩余的房型多为单人房。

位于嘉定启良路62号的嘉定启良中学是今年高考新增考点之一,附近的几家酒店从上月初就开始被家长锁定。离学校最近的一家连锁酒店运营经理告诉记者,7日和8日高考两天,该酒店的200多家客房已经预订过半,其中大部分是考生家庭。酒店方面也为预订房间的考生家庭提供当天门市价格八五折的优惠。“我们也会在考试的两天预留几十间钟点房,给考生和家长随时入住休息。”酒店运营部的王经理说。而到上月底,附近的另一家四星级宾馆108间房在高考期间已经被预订掉了三楼。酒店给考生房间集中预留在了三楼。

还有不少“传统”考点附近的酒店更是早在3、4月就被家长预订。一位家长告诉记者,3月份,考点还没公布,他就在格致中学和大同中学附近分别订了酒店。“黄浦区学校少,这两个都是老考点,加物理的一般都在这两所学校,早点订,可以订到好一点的房间,反正不对也可以退。”他告诉记者,儿子班上很多同学家长都和他想法一样。

部分考点周边宾馆预订爆增

今年中环线事故发生后,上海北部、西北部的交通出行都受到了严重影响,高架在抢修,汶水路、真华路、

新村路附近的路面都出现了拥堵。今年高考两天又都是工作日,虽然有关部门表示会力争在高考前完成中环内圈主线交通的修复,但不少家长还是担心高考考生出行会遭遇到早高峰地面拥堵的情况,影响到孩子的考试,很多原本不准备订高考房的家长也开始抢起了高考房。

记者发现,受到中环线事故影响的主要是普陀和宝山的部分考点,如原平路上的新中中学、新村路上的晋元高级中学以及行知路的行知实验中学等。而这几个考点周围的酒店近期也变得特别火爆。

在距离新村路2169号上的晋元高级中学考点大约1.6公里的大华新村地铁站附近,有莫泰、如家等各种快捷酒店,从上周发生事故后预订一下子火爆起来。一家快捷酒店前台告诉记者,高考两天双床的标房将近7成已经被预订,相比平时属于“暴增”。“这几年高考会来订房的家长越来越少了,所以我们现在也不太打高考房的广告,没想到今年中环事故一出,家长订房的一下子多起来。”另一家距离更近的高档酒店,高考这几天的房间价位高达1000多元一晚,也有家长前来咨询预订。

除了酒店,就在考点旁边200米的一家酒店式公寓也特别受家长欢迎,记者看到,这家酒店式公寓位于高档小区内,环境比较安静,走到考点只需几分钟。三房一厅的房型价位在500元左右,虽然不含早餐,但有客厅有厨房,3间房间也非常充足,因此得到不少家长青睐。酒店管理方告诉记者,这两周以来已经有几十套公寓在高考期间被预订出去。

家长更注重舒适度不在乎价钱

据携程方面的统计,跟往年有所

不同的是,今年高考房中经济型快捷酒店的需求程度有所下降,而三、四星级酒店吸引了不少高考学生家长的关注。携程酒店专家分析,之所以中高档酒店受到追捧,原因在于星级酒店的环境好,房间面积大,床舒适,环境安静而且价位合适。据携程旅行网的数据显示,通常价格区间在400元到600元间的酒店最受青睐。而星级酒店的价格基本保持平稳,环比涨幅不超过1成。

记者走访也发现,预订高考房的家长特别关心环境的舒适度,对于价位倒是不太在乎。在徐汇区的徐汇中学考点附近的漕溪路上和蒲汇塘路上,相隔200米左右就有两家快捷酒店,但记者前去询问,酒店都表示今年没有特别推出高考房预订的业务。

而在与蒲汇塘路交界的文定路上,一家精品酒店高考期间的部分房型却都被订满,其中大部分是高考家长预订的。一位家长表示,这间酒店是他考察了很久选定的,在文定路这样的小路上,走到徐汇中学只要10-15分钟,沿路饭店、便利店都有,很方便。“和其他酒店比,这里环境比较好,不临街,走进来就觉得很安静,而且房间也比快捷酒店舒适。”记者了解到,最受家长欢迎的是酒店推出的无霾房,高考两天已经全部被订完。据介绍,这种无霾房装设了空气过滤器,能保证空气比较清新。酒店管理人员表示,虽然无霾房价位比高级标间高200元左右,不少家长还是会选择这种房型。

据携程网统计,除了环境、距离等因素外,数字6因为被赋予吉利的光环寓意考试顺利,也成为高考房号预订的抢手货。此外,高楼层房间相对安静,同样受到家长的欢迎。